

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PUESTOS DE OFICINA. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.

Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor, 5 céntimos ejemplar. 10 céntimos 50 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 18.396.

Madrid.—Miércoles 24 de Junio de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

«La Funeraria». Preciados, 20, Teléf. 225.

Hunyadi János

Un tesoro de la naturaleza, reputación universal. De venta en todas las farmacias de España.

El sombrero de Alicia

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Todos los incidentes de la Convención republicana de Chicago, en que el Presidente Roosevelt impone a los congresados la candidatura de su patrocinado Mr. Taft, con ser tan grande la Convención, tantos millares de congresados y tan estentórosos sus gritos, todos los incidentes son pequeños como el sombrero de Alicia, la hija de Mr. Roosevelt, la princesa Alicia, como la llamada, más ó menos gravemente, los periódicos de Nueva York.

Es un sombrero «merry widow», es decir, uno de los sombreros gigantescos que lucen las actrices en la «Viuda alegre», esa opereta de Viena que ha conquistado con sus vals pegadizo todos los escenarios del Nuevo y Viejo Mundo como una tempestad.

En primera fila de la plataforma de la monstruosa sala donde se celebra la Convención montado, aparece Alicia, con su sombrero. Al lado del inmenso armatoste, el marido de Alicia, Mr. Nicholas Longworth, quedaba reducido a la insignificancia.

Mas he aquí que un uger de librea se acerca a la princesa para suplicarle que se quite el sombrero. Mrs. Longworth le responde con sólo una mirada, pero tan fija y concentrada, que el empleado baja los ojos, se echa a temblar y se retira.

Pocos minutos después aparece otro uger, ignorante de la identidad de la joven señora, repite la misma demanda. Pero Mrs. Longworth se negó a atenderla en tono tan glacial, que los termómetros Fahrenheit de los rincones más lejanos de la plataforma acusaron instantáneamente un descenso de doce grados en la temperatura.

En ese momento intervino Mr. Nicholas Longworth. Se inclinó y dijo al oído de su esposa:

—Harías bien si te quitases el sombrero, querida mía.

—No me lo quite—contestó Alicia, haciendo un gesto.

Pero Mr. Longworth insistió en tono menos complaciente:

—Anda, quítate el sombrero.

—No me lo quite y no me harás quitármelo—repuso colérica.

Nicholas alzó la voz, al punto de que le oyeron media docena de personas.

—Si, te lo quitaré; no hagas una escena de teatro; quítate el sombrero, Alicia.

Mrs. Longworth no dijo nada; pero le miró con ojos centelleantes y rebeldes.

—Alicia—insistió el marido—quiero que te quites el sombrero.

La mano de Mrs. Longworth se alzó involuntariamente a uno de los alfileres del sombrero, pero cayó sobre el huida y se cerró crispada, sin haber completado la operación.

—¿Te vas a quitar el sombrero?—preguntó Nicholas.

La mano volvió a alzarse, salieron dos largos alfileres, y Alicia cayó sobre el huida y los labios de Alicia no volvieron a sonreír durante toda la tarde, ni cuando los millares de congresados aclamaron el nombre de Teodoro Roosevelt y elevaron a los aires miles de esos ocos muñecos, que los americanos llaman «teddies», para celebrar las aficiones cinegéticas de su popular Presidente.

Los periódicos norteamericanos han celebrado con gran júbilo el triunfo de mister Longworth.

«Si Mr. Roosevelt manda en la Convención, siempre es un consuelo saber que su yerno manda en su hija».

Los periódicos ingleses reproducen a su vez la anecdota, no en tono de gloria para Mr. Longworth, sino de chunga para los maridos americanos, que tienen fama en Inglaterra de soportar a sus mujeres lo que no les toleran los ingleses.

Ni unos ni otros parecen enterados de los serios motivos que determinaron la resistencia de Alicia, y que el sombrero de Alicia, las interfecciones de los tocados femeninos no parecen estar al alcance de los reporteros políticos.

Son, sin embargo, fáciles de explicar. Estos sombreros gigantescos no pueden colocarse bien sobre la masa natural de cabellos que la Providencia dota a las mujeres, sino que es preciso que esa masa se complete con numerosas cranchas de postizos, a fin de que el pedestal donde se coloca el sombrero sea lo bastante amplio para que no decaiga visiblemente la cabeza.

Alicia es muchacha de carácter; pero en esta ocasión no trataba tanto de imponerse al público de Chicago y su señor esposo, como de evitar la contingencia de que algunos postizos se le cayeran de la cabeza ante las miradas de 10.000 personas al tiempo de quitarse el sombrero.

El azar quiso que no fuese así. El sombrero no arastró a ningún postizo en su caída. Gramática, vale más que cayera solo, por que de lo contrario la vergüenza habría sido tan grande, que jamás se la habría perdonado Alicia a su marido. Así y todo, sólo Dios sabe lo que habrá ocurrido al recogerse el matrimonio!

Ved las terribles consecuencias de la ignorancia de los periodistas. Por ignorancia se atribuye a soberbia y mal carácter lo que es hijo del pudor natural con que toda mujer honesta recata los misterios de su tocado.

Ese estado de cosas no encontrará remedio hasta que los estadistas ingleses y norteamericanos vayan a España para estudiar una de esas leyes en proyecto, por cuya virtud las alumenas de ese género se castigarán con treinta ó cuarenta años de presidio.

Política é intereses

Lo que está haciendo la censura con los despachos telegráficos y telefónicos es sencillamente, intolerable, por no calificarlo con más duro y adecuado adjetivo.

Desde que dos ó tres tiranuelos de menor cuantía, para agradecer a su jefe, el Sr. Cierva, han puesto mano en esto de visar y refrendar las noticias que se transmiten a la Prensa, se están cometiendo tales abusos, atropellos de tal magnitud, que ya es hora de que nos pongamos en guardia y de que adoptemos resoluciones en garantía de nuestros derechos.

Porque no se trata de evitar por medio de la censura la publicación de noticias con fuerza bastante para producir estados de opinión y provocar conflictos; ya se va directamente a hacer dadas, con miras particularísimas y fines políticos, de una política tan ruin y pequeña que, si no constituyera un atentado al derecho de propiedad, una infame violación de leyes y reglamentos, sólo merecería de nuestra parte, por todo comentario, un gesto desdichado.

Basta simplemente que las noticias transmitidas a los periódicos no agradan a cualquiera de esos individuos, que se han hecho dueños de las líneas de comunicación, para que los despachos sean mutilados ó queden sin curso, sin que nadie se tome la molestia de dar aviso a las personas interesadas.

Esto al costo de los papeles inservibles unos centenares de palabras, parece cosa corriente en las oficinas de la censura. Y es natural. A esos caballeros no les cuestan nada los telegramas que dejan sin curso; no sufren con ello el menor perjuicio en sus intereses; no contraen ninguna responsabilidad, puesto que no hay español que se atreva a formular reclamaciones, temiendo el terrible é interminable expediente.

¿A qué preocuparse?

Y muchos al proceder siempre con la lealtad que anoche lo hicieron al tachar en uno de nuestros telefonemas de Bilbao «evitistise palabras»; pero respetando en las indicaciones de expedición el número correspondiente a las pagadas por nuestro correspondiente.

Porque lo verdaderamente anómalo, lo que constituye algo más que una falta, es el hecho de que, a fin de desorientar al destinatario y de evitar reclamaciones, se falsea el número de palabras expedidas.

Esto nos viene ocurriendo de hace tiempo con muchos telegramas de provincias, y podemos comprobarlo exhibiendo textos y recibos, por los cuales se verá como se ha cambiado en los despachos el número de palabras que en los recibos había hecho constar claramente el oficial de telegramas de la estación transmisora.

¿Es esto lícito? ¿Acaso no han entendido muchos veces los Tribunales en casos de menor importancia que el referido? ¿Dónde están las leyes ó los reglamentos que autorizan a ningún funcionario, ni aun a los más altos, para desvirtuar de esta manera la verdad, perjudicando el bolsillo de las personas que de buena fe, y confiadas en las garantías del Estado, utili an esos servicios?

Era lo único que faltaba para que en el público se consolidara la creencia de que en este país van de aprecio todas las garantías, las que se refieren a la vida y a la hacienda.

Entre la policía, que no capta a los asesinos, y la censura, que hace con nuestro dinero lo que le viene en gana, podemos vivir complacidos y tranquilos.

Ecós de Alemania

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Socialista elegido.

BERLIN 23. El último «ballottage» que quedaba por resolver en las elecciones para miembros del Landtag ha sido favorable al candidato socialista Hoffman.

El proceso Eulenburg.

BERLIN 23. El 29 de este mes, a las once de la mañana, empezaron los debates del proceso Eulenburg.

Defenderán al Príncipe los abogados Wroncker, Gotsensseff y Lemel.

Representará al ministerio público el procurador general, Isandies.

Era verdad.

BERLIN 24. El Kaiser, deseoso de saber cuánto había comunicado a los periódicos los términos de su famoso discurso de Doberitz, dispuso que fuera abierta una información para averiguarlo.

Todos los oficiales presentes cuando el Kaiser habló, han asegurado, bajo juramento, que ellos no han dicho nada.

La información demuestra plenamente que las palabras del Kaiser fueron tales como se dijo.

Fué un fracaso.

STRASBURGO 24. Se ha comprobado que, contra lo dicho en los primeros momentos, los ensayos del aeroplano Zeppelin fueron un fracaso.

El ministro de la Guerra de Prusia, que se ha pasado una semana en Friedrichshafen esperando llegar a la hora de las experiencias, ha regresado a Berlín.

Los periódicos dicen que antes de partir tuvo un vivo altercado con el conde Zepelin.

RAMIRO DE MAEZTU

LAS HUELGAS DE ITALIA

POR LOS TEJADOS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Soldados y huelguistas.

ROMA 23. Telegrafían de Parma que a situación continúa grave.

Fuerzas de Caballería patrullan por las calles sin cesar.

Esta mañana han vuelto a repetirse los desórdenes.

Un grupo de huelguistas sitúa frente a un restaurante próximo al Hospital, donde suena hacer sus comidas los médicos de guardia, obligando al dueño del mismo a suspender el servicio.

Por la tarde, un grupo de huelguistas prostró desde una taberna a una patrulla

LA ANARQUIA EN PERSIA

Corre la sangre

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En la frontera.

CONSTANTINOPLA 23. Las noticias que se reciben de la frontera persa son extremadamente graves.

Los kurdos continúan realizando saques y matanzas.

Urmia se halla llena de refugiados.

Los misioneros extranjeros han dirigido a sus Gobiernos respectivos una nota muy alarmante pidiendo protección.

Una escuadra rusa.

SEBASTOPOL 23. Ha zarpado con toda urgencia para aguas turcas la escuadra rusa que manda el almirante Ziriniski.

Créese relacionado el envío de la escuadra con los desmanes que en la frontera persa realizan los kurdos, a los que se cree protegidos secretamente por Turquía.

El Sah y el Parlamento.

SAN PETERSBURGO 23. Llegan de Teheran noticias gravísimas.

Ayer, el Sah envió a un destacamento de cosacos contra el Parlamento.

Su jefe tenía orden de pedir la entrega de varios edificios que se habían requisado en el edificio.

El presidente de la Cámara, Abdullah, se negó a ello. Entonces los cosacos amenazaron con invadir el local.

Entonces se produjo dentro de éste una escena tumultuosa. Los diputados corrieron a las ventanas, los que estaban en las tribunas bajaron a los patios, y cuando los cosacos quisieron echar las puertas abajo, cayó sobre ellos una granizada de balas.

Comienza la lucha.

Esta fue la señal del combate.

Roto el fuego, acudieron centenares de constitucionales armados, y por todas partes empezaron a levantarse barricadas.

Vigilados los cosacos, retiráronse con pérdidas; pero poco después era el Parlamento atacado por una gruesa columna, provista de artillería.

Recibida a tiros, generalizóse la acción, que duró todo el día.

Los constitucionales se apoyaban principalmente en el Parlamento y en una mezquita próxima.

Los cosacos cañonearon ambos edificios, causando en ellos muchos destrozos.

Los defensores de las barricadas, no obstante carecer de artillería, sostuvieronse durante algunas horas.

Varios ataques a la bayoneta de las tropas del Sah, fueron rechazados victoriosamente.

El Sah dispuso que todas las tropas que viene concentrando en Teheran para dar la batalla al pueblo, entraran en fuego.

Los constitucionales, no pudiendo sostenerse en la mezquita, cuyos techos y muros se hundían bajo las bombas y la metralla, acometieron desesperadamente a los cosacos y se apoderaron del palacio imperial, donde se hicieron fuertes.

Mirza, que no se encontraba en éste, tuvo que ordenar el bombardeo de su misma residencia.

Mientras se trababan en las calles luchas furiosas, en que los cañones tomaban parte activa.

Las barricadas eran tomadas al arma blanca; pero muchas veces los que las ocupaban volaban a la carga y se hacían de nuevo dueños de ellas.

En todas partes veíanse ruinas y cadáveres.

Barrios enteros eran cañoneados, y los vecinos pacíficos morían bajo los escopetazos de sus viviendas.

Crueldades inauditas.

SAN PETERSBURGO 24. Las últimas noticias de Teheran causan horror.

Las tropas del Sah han cometido actos salvajes.

Se fusiló en todas partes: en los portales, en los patios, junto a las tapas de los jardines.

Los cadáveres se amontonan al pie de las barricadas.

Muchas casas arden, y las familias que en ellas vivían huyen aterradas, llorando la pérdida de sus ajuares.

Sigue el fuego, sostenido principalmente por los núcleos de constitucionales que se hicieron fuertes en el Parlamento y en el Palacio Imperial.

El imperio del terror.—Ejecuciones.

SAN PETERSBURGO 24. El Sah ha triunfado en Teheran.

Faltó de municiones, los constitucionales han acabado por dispersarse.

DESGRACIADO SUCESO

Los mártires de la ciencia

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

VIENA 24. Ayer ocurrió un desgraciado suceso, que ha causado mucha sensación en los círculos científicos.

El doctor Lukesch, director del Laboratorio de Czernowicz, que se venía dedicando a hacer experiencias acerca del mermo, enfermedad que causa en los caballos tantos estragos, consiguió ayer aislar varios bacilos de la enfermedad y encerrarlos en un tubo de cristal muy delgado.

Pero el tubo se rompió y los bacilos empozaron en el aire del Laboratorio.

Cuanto había en el laboratorio repentinamente enfermos.

Sufriendo horribles dolores, lograron salir del local, cayendo exánimes en una galería cercana.

Acudieron varios médicos, que recurrieron a todos los medios para combatir la infección.

Sin embargo, poco después morían el ayudante del doctor y uno de los mozos del Laboratorio.

Otro de éstos se encuentra moribundo.

El doctor Lukesch ha sido el mejor librado, pues gracias a su enérgica naturalidad, se encuentra ya fuera de peligro.

SINIESTROS MARITIMOS

CHOQUE Y NAUFRAGIOS

El «Kylerca» se hunde.

VALENCIA 23. El vapor griego «Filinias», procedente de Marsella, se dirigió a este puerto.

Después de haber navegado a una velocidad de diez y seis millas de hora, el «Filinias» chocó con un vapor inglés.

La embestida del buque griego fué tremenda, y ocurrió a las seis de la mañana, hora en que ya había bastante luz, estando el día muy despejado.

No se conoce el origen del choque, aunque se atribuye a que los dos vapores, queriendo desviarse, maniobraron rápidamente en el mismo sentido.

Lo cierto es que el «Kylerca» que así se llamaba el buque inglés, quedó partido en dos pedruzcos, y que no tardó en hundirse más de quince minutos.

Cuando el buque desaparecía en las aguas, el capitán y 18 hombres que componían la tripulación del «Kylerca», lograron salvar las amarras de los botes, y en ellos se salvaron.

El «Filinias» recogió.

Los naufragios manifestaron que su buque tenía 2.000 toneladas, y pertenecía a la matrícula de Glasgow.

Levaba cargamento de carbón, y había salido de Dunstan, con rumbo a Cannes.

Se ha perdido totalmente, y con él se han ido al fondo del mar todas las ropas y efectos de la marinería.

El capitán, en el momento del naufragio, perdió cien libras esterlinas que llevaba en un cinturón.

El «Filinias» condujo a este puerto a los naufragos.

Ha tardado diez y seis horas en recorrer sesenta millas, pues tiene grandes averías en las máquinas y en el casco.

El conal inglés ha auxiliado a los naufragos, comprándoles ropas é intalándolos en varios hoteles, hasta que puedan regresar a su país.

Otro barco a pique.

CORUNA 24. A primeras horas de la madrugada se reciben noticias telegráficas de Muros, dando cuenta de que, a las cinco de la tarde de ayer, chocó contra los bajos de Ximielva, un vapor transatlántico, de gran porte.

El buque se sumergió poco tiempo después, efecto de las enormes olas de agua que se abrieron, y en el caso, y el hundimiento produjo formidables remolinos.

Todos los tripulantes del barco tuvieron tiempo, sin embargo, para salvarse, lo que consiguieron arrojando los botes, en los que lograron llegar al puerto de Muros.

Allí fueron socorridos por el vecindario; pero, aturdidos aun, nada dicen, y por eso se desconocen, todavía, el nombre del buque y su nacionalidad.

Recuérdase que cerca del sitio en que ha ocurrido este naufragio se perdió también, en un día claro y sin niebla, el crucero «Cardenal Cisneros», lo cual justifica la imprescindible y urgente necesidad del valizamiento, tantas veces reclamado.

LAS ADUANAS

HACIENDO PAIS

POR CABLE

DE NUESTRO CORRESPONSAL

TENERIFE 23. Desde que se anunció la Exposición de Zaragoza, el Sr. Paraiso empezó a realizar gestiones para que los industriales y agricultores de esta provincia enviaran algunos productos al Certamen hispanofrancés, que tan extraordinario éxito ha alcanzado.

Aunque la idea fué aquí acogida con simpatía, agradeciéndose mucho la deferencia del Sr. Paraiso, ni los agricultores ni los industriales se decidieron a concurrir a la Exposición, teniendo las trabas que siempre se han puesto y se ponen a todo aquello que de Canarias se envía a la península.

Por tanto insistieron los organizadores de la Exposición, manifestando un sincero disgusto, porque a cambio no figurara en ella, que los industriales se decidieron a enviar algunos productos.

Entre ellos, vinos riquísimos, muestras de tabacos sin flos, cnservas del país, telas caladas del Norte de Tenerife, etcétera.

Claretie cuenta con el apoyo de muchos de sus compañeros, se asegura que Enrique Housayo será electo.

A los cuatro sillones vacantes en la Academia son muchos los candidatos que se presentan, creyéndose que tiene asegurada uno de ellos el poeta Regnier, Yerno de Heredia.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

VIENA 24. Ayer ocurrió un desgraciado suceso, que ha causado mucha sensación en los círculos científicos.

El doctor Lukesch, director del Laboratorio de Czernowicz, que se venía dedicando a hacer experiencias acerca del mermo, enfermedad que causa en los caballos tantos estragos, consiguió ayer aislar varios bacilos de la enfermedad y encerrarlos en un tubo de cristal muy delgado.

Pero el tubo se rompió y los bacilos empozaron en el aire del Laboratorio.

Cuanto había en el laboratorio repentinamente enfermos.

Sufriendo horribles dolores, lograron salir del local, cayendo exánimes en una galería cercana.

Acudieron varios médicos, que recurrieron a todos los medios para combatir la infección.

Sin embargo, poco después morían el ayudante del doctor y uno de los mozos del Laboratorio.

Otro de éstos se encuentra moribundo.

El doctor Lukesch ha sido el mejor librado, pues gracias a su enérgica naturalidad, se encuentra ya fuera de peligro.

SINIESTROS MARITIMOS

CHOQUE Y NAUFRAGIOS

El «Kylerca» se hunde.

VALENCIA 23. El vapor griego «Filinias», procedente de Marsella, se dirigió a este puerto.

Después de haber navegado a una velocidad de diez y seis millas de hora, el «Filinias» chocó con un vapor inglés.

La embestida del buque griego fué tremenda, y ocurrió a las seis de la mañana, hora en que ya había bastante luz, estando el día muy despejado.

No se conoce el origen del choque, aunque se atribuye a que los dos vapores, queriendo desviarse, maniobraron rápidamente en el mismo sentido.

Lo cierto es que el «Kylerca» que así se llamaba el buque inglés, quedó partido en dos pedruzcos, y que no tardó en hundirse más de quince minutos.

Cuando el buque desaparecía en las aguas, el capitán y 18 hombres que componían la tripulación del «Kylerca», lograron salvar las amarras de los botes, y en ellos se salvaron.

El «Filinias» recogió.

Los naufragios manifestaron que su buque tenía 2.000 toneladas, y pertenecía a la matrícula de Glasgow.

Levaba cargamento de carbón, y había salido de Dunstan, con rumbo a Cannes.

Se ha perdido totalmente, y con él se han ido al fondo del mar todas las ropas y efectos de la marinería.

El capitán, en el momento del naufragio, perdió cien libras esterlinas que llevaba en un cinturón.

El «Filinias» condujo a este puerto a los naufragos.

Ha tardado diez y seis horas en recorrer sesenta millas, pues tiene grandes averías en las máquinas y en el casco.

El conal inglés ha auxiliado a los naufragos, comprándoles ropas é intalándolos en varios hoteles, hasta que puedan regresar a su país.

Otro barco a pique.

CORUNA 24. A primeras horas de la madrugada se reciben noticias telegráficas de Muros, dando cuenta de que, a las cinco de la tarde de ayer, chocó contra los bajos de Ximielva, un vapor transatlántico, de gran porte.

El buque se sumergió poco tiempo después, efecto de las enormes olas de agua que se abrieron, y en el caso, y el hundimiento produjo formidables remolinos.

Todos los tripulantes del barco tuvieron tiempo, sin embargo, para salvarse, lo que consiguieron arrojando los botes, en los que lograron llegar al puerto de Muros.

Allí fueron socorridos por el vecindario; pero, aturdidos aun, nada dicen, y por eso se desconocen, todavía, el nombre del buque y su nacionalidad.

Recuérdase que cerca del sitio en que ha ocurrido este naufragio se perdió también, en un día claro y sin niebla, el crucero «Cardenal Cisneros», lo cual justifica la imprescindible y urgente necesidad del valizamiento, tantas veces reclamado.

LAS ADUANAS

HACIENDO PAIS

POR CABLE

DE NUESTRO CORRESPONSAL

TENERIFE 23. Desde que se anunció la Exposición de Zaragoza, el Sr. Paraiso empezó a realizar gestiones para que los industriales y agricultores de esta provincia enviaran algunos productos al Certamen hispanofrancés, que tan extraordinario éxito ha alcanzado.

Aunque la idea fué aquí acogida con simpatía, agradeciéndose mucho la deferencia del Sr. Paraiso, ni los agricultores ni los industriales se decidieron a concurrir a la Exposición, teniendo las trabas que siempre se han puesto y se ponen a todo aquello que de Canarias se envía a la península.

Por tanto insistieron los organizadores de la Exposición, manifestando un sincero disgusto, porque a cambio no figurara en ella, que los industriales se decidieron a enviar algunos productos.

Entre ellos, vinos riquísimos, muestras de tabacos sin flos, cnservas del país, telas caladas del Norte de Tenerife, etcétera.

Para que hagan con ellos lo que quieran.

Además, se ha circulado orden a muchas personas que pensaban enviar curiosos productos, para que desistían de sus propósitos.

Sobre este asunto se hacen muchos comentarios, pues realmente se nos trata como no merecemos.

Un periódico dice: «Bien empleado es está a los expositores, nuestros buenos amigos, por su credulidad.»

«Así corresponde siempre el Estado a las iniciativas.»

«Con ningún país extranjero nos hubiera ocurrido cosa semejante.»

GUERRA DE RAZAS

BLANCOS Y NEGROS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Asesinatos y lynchamientos.

NUEVA YORK 23. Telegrafían de Houston (Estado de Texas) dan cuenta de terribles escenas allí desarrolladas.

Según parece, las luchas entre blancos y negros, que han estado algún tiempo contenidas, vuelven a reproducirse, revistiendo extraordinarios caracteres de horrores.

Hace poco, la policía detuvo a seis negros, acusados de haberse unido para asesinar a un blanco.

do las huellas de sangre que tantas generaciones han derramado para llegar a este imperio de las libertades modernas.

De América

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Sherman, grave.

CLEVELAND 23. El diputado Sherman, que acaba de ser elegido candidato y publicado a la vez en el periódico de la República en la Convención de Chicago, ha falleado gravemente enfermo de una arterioesclerosis.

NUEVA YORK 24. Se dice que la revista «Colliers Weekly» ha firmado un contrato periódico con el Presidente Roosevelt. Este se ha comprometido por él a escribir exclusivamente para la citada publicación una serie de artículos en que describirá las cacerías que efectúe en el interior de África.

NUEVA YORK 24. La Bolsa estuvo ayer poco animada. Las transacciones ascendieron a 384.000 títulos y fueron hechas en su mayoría por profesionales.

NUEVA YORK 24. La Bolsa permanecerá cerrada el viernes 3 de julio, víspera de la fiesta de la Independencia.

Medallas artísticas

Todos los días se reciben las últimas novedades en oro de ley, oro enchapado y plata fina, y con aplicaciones de piedras finas, en los Almacenes de EL TRUST, Puerta del Sol y Carmen 1. Precios a la vista, 25 por 100 más baratos que en las tiendas.

Informaciones francesas

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Sarasate enfermo.

BIARRITZ 23. El eminente Sarasate encuentra enfermo. Su estado, sin embargo, no inspira inquietud.

PARIS 24. Continúan cayendo en Francia globos alemanes. Ayer descendió un tercero cerca de Montmédy. Tripulaban tres oficiales aeronautas, que fueron conducidos a la frontera.

PARIS 24. Continúan cayendo en Francia globos alemanes. Ayer descendió un tercero cerca de Montmédy. Tripulaban tres oficiales aeronautas, que fueron conducidos a la frontera.

ANTIGUA CASA ONDATEGUI MONTERA, 36 Casa especial para la confección de equipos para novia y ropa blanca de lujo. Catálogo ilustrado gratis con presupuestos de equipos de todos precios.

EL COMERCIO Congreso pericial mercantil

Primera sesión.

ZARAGOZA 24. Se ha celebrado, con gran concurrencia, la primera sesión en la Academia mercantil aragonesa, presidida por el Sr. Figueredo, por indisposición de los Sres. Cancio Mena y Torrents.

Segundo tema.—Conveniencia de los tribunales de comercio, en los cuales deben intervenir comerciantes matriculados, las Cámaras de Comercio, peritos mercantiles nombrados por las Asociaciones titulares y magistrados de Derecho, en única instancia.

Tercer tema.—Varias reformas en el procedimiento para la aplicación del Código de Comercio.

Reglamentación del comerciante individual y social.

Inscripción obligatoria en el Registro mercantil para el comerciante individual. Formación del cuerpo de registradores mercantiles.

Libertad en el comercio para llevar su contabilidad en los libros que tenga por conveniente.

Formación de un cuerpo de técnicos por oposición entre profesores mercantiles, para intervenir en el examen obligatorio de balances de Sociedades Anónimas.

Reglamentación de las Sociedades de responsabilidad limitada, como está en algunos países.

Modificación de las Sociedades mercantiles anónimas, reglas para la formación de inventarios y balances, publicación de balances semestrales, etc.

Reglamentación de las cuentas corrientes.

Modificación del Código de Comercio en lo referente a quiebras, especialmente para garantizar los intereses del comerciante honrado.

Publicación de un Código de procedimientos mercantiles.

Mañana se celebrarán las giras dos sesiones del Congreso.

Los congresistas darán un banquete en honor de D. Gonzalo González Solano, que ha tomado parte activa en la sesión de ayer.

Pedro Gamborena

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Italiano asesinado.

ROMA 23. Telegramas de Trípoli dan cuenta del asesinato de un subdito italiano.

Las autoridades turcas dicen que se trata de un suicidio, pero la colonia italiana cree que ha sido asesinado.

Un agente de la policía turca, que fué sorprendido al lado del cadáver, ha sido detenido.

El italiano asesinado era un conocido ingeniero.

En Spezia.

ROMA 23. Telegramas de Spezia anuncian que también allí ha sido proclamada la huelga general.

Hijos de Labourette

Calle de MIGUEL ANGEL, número 25.

Gran taller de construcción y reparación de carruajes y motores de automóviles. Personal muy apto para esta clase de trabajos.

Regatas entre Palos y Canarias

Adelantan los preparativos para la celebración de las regatas entre Palos y Canarias a fin de conmemorar la salida de Colón y sus audaces compañeros para descubrir el Nuevo Mundo.

El propósito de los iniciadores de este patriótico proyecto, que tiende a enlazar más estrechamente la madre patria con las que fueron sus colonias, es que esta fiesta se verifique anualmente, de modo que el 3 de agosto se reúnan en el histórico puerto de Palos, en donde un día estuvieron ancladas las tres gloriosas carabelas, las naves de todas las naciones del continente americano, de España y de los países que tienen colonias en América.

Las próximas regatas (700 millas) serán de yates, y a su oportuno tiempo se circularán las bases técnicas y demás detalles.

En Huelva, y en Palos, cuya municipalidad acogió la idea de esta fiesta náutica, que inició el R. C. N. de Málaga, reina gran entusiasmo, contándose ya con varios ofrecimientos de los Gobiernos americanos y del español, y de yatchmen de distintos países.

Las regatas internacionales constituirán, por tanto, un acontecimiento, así en el orden histórico como en el de las relaciones hispanoamericanas, y debe merecer el apoyo de todos los españoles de aquende y allende el Atlántico.

España entera se asociará a esta obra, que recuerda uno de los momentos culminantes de su vida, y que unirá en estrecho abrazo a españoles y americanos, señalando anualmente sobre los mares la estela gloriosa que dejaron la «Santa María», la «Pinta» y la «Niña».

Eduardo Alonso.

Medallas de oro y plata

de todos tamaños. — En la Casa de Celestino Martínez, calle de la MONTERA, núm. 21, hay un inmenso surtido, con la imagen de los santos más venerados.

ECOS MILITARES

El representante general delegado de la Federación de individuos procedentes del Ejército y la Armada, y director gerente de «La Lealtad Federada», órgano de la misma, D. Teodoro Pérez F. de Grado, acompañado de los presidentes del directorio de la Federación y de la Sociedad central de esta corte, ha visitado al general Primo de Rivera, que le dispuso una cariñosa acogida, para rogarle se cumpla en todas sus partes la ley de 10 de julio de 1885, que tanto favorece a los beneméritos federados.

Concretaron sus ruegos en una nota, que fué entregada al ilustrado escritor militar y ayudante del ministro D. José Ibáñez Marín.

Justo es que se tengan en cuenta estas peticiones, que se atiendan estos ruegos de una Federación que es y será más en el porvenir, una de las Asociaciones mejor organizadas y más potentes de España.

Los que sirven en las filas militares merecen todo género de consideraciones.

Hoy saldrá para Hondaya el ilustre ex ministro de la Guerra general Luque, y mañana saldrá para Cartagena el distinguido y entusiasta general Sr. Díaz Ordóñez, nombrado gobernador militar de aquella plaza.

Se publica la propuesta de destinos de Infantería, que es bastante numerosa.

Se ha dispuesto que las escuelas prácticas de Infantería se verifiquen este año precisamente en octubre.

Si bien negándose los rumores referentes a una próxima modificación de plantillas.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el general Suárez Inclán.

El Cuerpo de Administración militar, la Escuela Superior de Guerra y la Real Sociedad Geográfica han regalado al ilustre comisario de Guerra Sr. Blázquez, con motivo de haber obtenido el premio «Jornadas de las Ciencias de una cruz del Mérito militar blanca, pensionada, con carísima dedicación en el artístico estuche que la encierra.

Alsayák.

¿Qué hay de nuevo?

De nuevo hay muchas cosas; pero lo más nuevo y lo más interesante es el grandioso surtido de confecciones, encajes, vestidos de tul y tejidos de lana y seda, que presenta la conocida Casa LAS CUALTAS ESTACIONES, Caballero de Gracia, 8.

TRIBUNALES

Pleitos y causas

En el Supremo.

De la separación de un ilustrado escritor, campeón de la reforma postal en España, se ha tratado en la Sala tercera del Supremo.

D. Francisco de Asís Gutiérrez, publicista conocido y director de «El Porvenir Postal», fué separado definitivamente del Cuerpo de Correos, al que pertenecía, por expediente que se le formó con motivo de unos sueltos publicados en el indicado periódico.

Contra esa real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 27 de noviembre último, se interpuso el recurso, firmado por el Sr. Canalejas.

Se señaló tan ilustre defensor verdadera anomalía que en el expediente se notan.

La real orden carece de toda clase de fundamentos legales; omite los motivos de la resolución, y hasta los de la formación del expediente, limitándose a expresar que el Sr. Gutiérrez cometió una falta muy grave y otras cuatro graves, comprendidas en el reglamento de Correos.

Además, en ella se hace constar que el Sr. Gutiérrez era oficial supernumerario del Cuerpo, cuando estaba separado de este con licencia limitada, que meses antes había pedido.

En el recurso se trata de si en estas circunstancias podía tomarse una resolución

contra dicho señor, de la constitución de la Junta de jefes que acordó la destitución y otros extremos interesantes.

El fiscal se opone al recurso.

Muchacho homicida.

Ha terminado el Jurado de la Sección tercera, con veredicto de culpabilidad para Santiago Frutos.

La Sala le ha condenado a la pena de dos años y cuatro meses de prisión, como autor de un homicidio con la falta de intención, y siendo el culpable mayor de nueve años y menor de quince.

Lfourgo.

Notas municipales

Los automóviles.

El alcalde ha de autorizar un bando aclarando las dudas que sus anteriores disposiciones han originado respecto a la forma como debe hacerse el pago de la matrícula de automóviles.

Por esta última disposición de la Alcaldía quedan determinados con toda claridad los distintos casos en que puedan hallarse los dueños de automóviles y la forma como han de hacer el pago.

En este bando no se ocupa para nada el alcalde de la marcha de dichos vehículos por el interior de la población.

El Asilo de la Paloma.

Hoy se reunirá la Junta del patronato para la construcción del Asilo de la Paloma.

El objeto de esta reunión es el de ultimar los detalles todos para ver si la terminación del edificio puede ser para el próximo mes de noviembre, inaugurándose el Asilo inmediatamente.

Alcantarilla al descubierto.

A consecuencia de los desmontes realizados en la calle de Alfonso XI, o quinta a la de Montalbán, ha quedado al descubierto una alcantarilla que, con sus fuertes emanaciones, hace imposible la vida para aquel vecindario y constituye un verdadero peligro para la salud pública.

Sería conveniente que el alcalde dispusiera cerrar inmediatamente esta alcantarilla, que puede constituir un foco de infección.

Miscelánea

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Diez muertos.

INNSBRUCK 23. Ascendió a diez el número de personas que han muerto en el incendio de Hull.

Las pérdidas materiales importan varios millones de coronas.

La crisis serbia.

BELGRADO 23. Le ha sido aceptada la dimisión al Gabinete Patchich.

El jefe del antiguo partido radical, M. Velimirovitch, ha sido encargado de formar Gabinete.

Una Nota.

CONSTANTINOPLA 23. El embajador de Rusia, M. Nelidoff, ha presentado a la Puerta una segunda Nota protestando de los atropellos cometidos por los kurdos en las tierras pertenecientes a súbditos rusos en el distrito de Urmia.

El secuestro del inglés.

TANGER 23. Los habilitados de Kif que secuestraron al inglés Kennedy, han obligado a éste a escribir una carta al vicecónsul de Inglaterra en Tetuán, notificándole las condiciones que los moros ponen para su rescate.

Estas condiciones son: la puesta en libertad de algunos miembros de la tribu, que se hallan presos en Fez, y la entrega de una fuerte suma en metálico.

Sacudidas sísmicas.

ESMIRNA 24. Ayer se registraron tres sacudidas sísmicas de regular intensidad. La población se encuentra muy alarmada.

Los arsenales austríacos.

VIENA 24. Circula el rumor de que el Gobierno austriaco piensa reorganizar sus arsenales.

Anádes que destinará a dicha empresa una suma equivalente a 125 millones de francos.

Menelik, amigo de la Instrucción.

LONDRES 24. Despachos de Adisabaaba dicen que el Emperador de Abisinia, Menelik, ha publicado un decreto ordenando que todos los niños mayores de cinco años asistan a las escuelas primarias.

Quiere también organizar en sus Estados la enseñanza universitaria, y al efecto, en breve contratará a muchos profesores de Inglaterra y Francia.

El matrimonio Sagan-Gould.

LONDRES 24. Ha llegado el Príncipe Sagan y su prometida, miss Ana Gould. Los novios pasarán aquí quince días antes de su enlace.

Los novios pasarán aquí quince días antes de su enlace.

Estas serán precedidas de otra ceremonia interesante.

El Príncipe Sagan, con objeto de hacer desaparecer ciertos obstáculos, ha tomado la resolución de convertirse al protestantismo. Todo está dispuesto para la abjuración.

El obispo que ha de bautizar al novio está ya designado.

Los periódicos dicen irónicamente que esta ruptura con Roma en Londres, hecha en honor de una americana, es una ceremonia muy parisienne.

El sueldo de los diputados.

SAN PETERSBURGO 24. A consecuencia de la entrevista que los miembros de la Asamblea Nacional, Stolybin, ha anunciado el proyecto de ley que tiende a aumentar los emolumentos de los miembros de la Duma. La noticia ha producido buena impresión en los círculos políticos.

La indemnización será de 4.400 rublos.

Boda aristocrática.

LONDRES 24. Ayer se celebró en la Capilla Real del Palacio de Saint-James el matrimonio de miss Jean Witelaw Reid, hija del embajador de los Estados Unidos, con Mr. John Ward, hermano mayor del conde Dudley, gobernador general de Australia.

Asistieron a la ceremonia el Rey Eduardo, la Reina Alejandra, el Príncipe y la Princesa de Gales, la Princesa Victoria, el duque y la duquesa de Connaught, y la Princesa Patricia. También asistieron los embajadores de todas las Potencias.

Después se celebró una recepción en Dorchester House, residencia del embajador de los Estados Unidos.

A esta solemnidad asistió también Eduardo VII.

Yanquis y venezolanos.—Relaciones rotas.

NUEVA YORK 24. Han quedado rotas las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Venezuela.

Los miembros de la Legación yanqui han abandonado Venezuela a bordo del «Marrietta».

A Jerusalén.

BERLIN 23. En las esferas palatinas se asegura que la familia imperial, en 1910 a Jerusalén y asistirá a la inauguración de un refugio para peregrinos alemanes que tendrá lugar en dicha fecha.

El Gran Casino de la Exposición de Zaragoza

Como complemento del brillante certamen que la alta capital de Aragón celebra condecorando sus heroicos sitios, ha sido instalado un Gran Casino, en el que no se sabe admitir más, a la suntuosidad y lujo de sus esplendidos salones, o la esbeltez y belleza de su gusto arquitectónico.

Las obras de este magnífico edificio han sido dirigidas por el competente arquitecto D. Ricardo Magdalena, que tan relevantes obras algunas de ellas muy notables, le han sido encomendadas.

Constituye una necesidad imprescindible para los visitantes de la Exposición Hispano-francesa encontrar un Centro de recreo, y D. Basilio Paraiso, a quien tanta gratitud deben los zaragozanos, ha dotado a la Exposición de un magnífico Gran Casino, en el que el buen gusto y el confort le hacen digno competir venturosamente con los mejores levantados en el Extranjero en estos certámenes.

La soberbia terraza, de 37 metros de longitud, en la que el público podrá comer y refrescarse oyendo deliciosa música y presenciando el maravilloso golpe de vista que ofrece la Exposición, es uno de los mayores atractivos del Gran Casino.

La sencillez de buen gusto que se observa en todo el decorado del Casino, convierte a los salones en lugares de agradable aspecto y cómodo esparcimiento.

En el nuevo edificio se ha atendido espléndidamente a todas las necesidades. Cuando se construyó y se alhajó no se tuvo en cuenta para nada el corto plazo que había de estar en explotación. No se tuvo otro punto de vista que el de proporcionar un nuevo atractivo a la Exposición y servir los intereses del público y la comodidad de los visitantes.

La inauguración del Gran Casino se celebró en la noche del 21 del actual con un notabilísimo concierto y un animado cóctil.

Con decir que a esta brillante fiesta asistieron las damas más elegantes, más distinguidas y más hermosas de Zaragoza, se hace cumplida manifestación de la simpatía y del entusiasmo con que la buena sociedad zaragozana ha acogido la apertura del Gran Casino de la Exposición Hispano-francesa.

El primer acto celebrado en el nuevo edificio fué el banquete en honor del ministro francés M. Cruppi. Este se celebró en el salón de fiestas, asistiendo a él más de cuatrocientos comensales, cómodamente servidos, hecho que demuestra la amplitud de la hermosa estancia.

En el Gran Casino se darán conciertos, interpretados por bellas composiciones musicales un doble sexteto, dirigido por el reputado maestro Espelta, muy conocido en Madrid.

En el bonito teatro se darán espectáculos nuevos, variados e interesantes, pues la Dirección contratará las artistas de variedades que más fama y mayor éxito han alcanzado en los Centros artísticos de Europa.

Hasta ahora están contratados los siguientes números de atracción verdaderamente sensacionales:

Trio Anzonias; atletas notabilísimos. Gilli «El hombre artificial», músico que dibuja y hace el retrato de la persona que quiera subir al escenario.

Fregolino, la más perfecta imitación de Fregoli.

The Kins, excentricos musicales. The Band Lole, excentricos parodistas musicales.

Réfaia y Cosellia, musicales concertistas. Los Talaños, musicales cómico-serios.

Cristeta Goni, notabilidad musical. Dodok, soubrette, silueta y equilibrista humorístico.

Los Delarriba, acróbatas bailarones. Florence Mecherine, notabilísima duetista italiana, transformación y bailes.

Kromiss Haro, primer premio de belleza internacional. L'Arce and Geks, el hombre que cae y el hombre rana.

Tom Milford, excentrico americano. Los Mingorances, parodistas de bailes españoles; número cómico.

Fotar y Leoni, profesores de lucha japonesa Jiu-jitsu.

Banker, el salto de la muerte sin pista, en el vacío; número sensacional.

Nana Iris, célebre cupletista; premio de belleza.

Los Yols, acróbatas rápidos en barro. Los Delgars's, los cinco ingleses bailarines cupletistas; gran número.

Los Noiset, ciclistas sobre motor; número sensacional.

The Greek Ladies, orquesta de señoritas solistas, primeros premios de Conservatorios.

Los Joly Veila, Una revista en casa, número de gran espectáculo.

T'off y sus perros pantomimistas. La bella Nyila, número de gran efecto y desarrollo.

Carmen Diaz y Enrique Sánchez, pareja de bailes españoles.

Los Goytakis, con su perro que habla, único en el mundo.

Robertson, baile sobre las manos. Wardson Hedé, manipulador ilusionista.

Tapsy and Tapsen, excentricos parodistas cómico-musicales.

The Clipton, ejercicios de ciclismo sobre ruedas de carro, número sensacional.

L'Arce and Carlys, número de perros amaestrados.

Trio Luceros, bailes cosmopolitas. Los servicios de café y restaurant, a cargo de La Paz, una de las casas más importantes de Zaragoza, resultan tan completos que en los banquetes servidos ya en el local, se ha evidenciado el buen gusto y la competencia de los directores.

Una estación telefónica que funciona y fué utilizada por los responsables españoles y extranjeros para transmitir sus periódicos la información del banquete a M. Cruppi, se halla montada en el Gran Casino para mayor comodidad del público.

Para facilitar la entrada en el Gran Casino, se han abierto abonos. Los caballeros pagarán 25 pesetas y 10 las señoras, con opción a presenciar los espectáculos que se celebren dentro del local, exceptuándose los extraordinarios en éstos el abonado obtendrá el 50 por 100 de bonificación.

El tiempo de duración del abono será desde la fecha de inscripción hasta el 31 de octubre.

La entrada general para los no abonados será de una peseta, pudiendo ocupar toda localidad que no sea palco.

Miles de personas han visitado ya el Gran Casino, que han salido satisfechísimos a su vida al hermoso local, que no ha podido comenzar con mayor brillantez la temporada.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID 23. Aprobados hoy en el primer ejercicio:

D. Luis Velasco, D. Luis Latorre, D. Pedro Baraina, D. Ricardo Uled, D. Zenón Villalón, D. Julio Aguirre, D. Agustín Poly y don Luis Merlo.

Armedadas en el segundo ejercicio:

D. Pedro Parrellada, D. Jorge Vera, don Julio Ruiz, D. Guillermo Ejarado, D. César Casado, D. Segismundo Casado, D. Luis Gómez Barreda y D. Manuel Bendolo.

Aprobó el tercer ejercicio: D. Pedro Mediavilla.

Artillería.

SEGOVIA 23. Aprobaron hoy el segundo ejercicio:

D. Joaquín Gamir Montejo, D. Manuel Arredondo Santamaría, D. Antonio García de la Vega, D. Mariano Zaforteza Villalonga.

Este ejercicio terminó hoy.

En el tercer ejercicio fué desaprobada toda la tanda.

SEGOVIA 24. En el tercer ejercicio para ingreso en la Academia, han sido desaprobados todos los aspirantes que se presentaron.

Infantería.

TOLEDO 23. Hoy han aprobado el tercer ejercicio D. Emilio Alvarez Rodríguez y D. Manuel Tuso de Castro.

Intenieros.

GUADALAJARA 23. Hoy aprobaron el primer ejercicio los opositores D. Adolfo Iglesias, D. Antonio González, D. Luis Vivas Casillas, D. José de Eguía, D. Enrique Moreno, D. Luis Beltrán de Lis, D. Angel Gil, D. Aurelio Ibáñez, D. Ramón Morales, don Angel Matute y D. Alejandro Tejedor.

El segundo ejercicio lo aprobaron don Federico Vassallo Fernández, D. Pedro Prieto Rincón, D. Miguel Miguélez Peñas, don Fabrice Seguí Carrasco y D. Ricardo de la Fuente Ortiz.

Aprobaron el tercer ejercicio D. Gregorio Acoasa Nieto y D. Domingo Muñoz Fernández.

Los almacenes de París

Los nuevos dueños de esta Casa, establecida en la Plaza de Santa Cruz, número 5 (esquina a la calle de Zaragoza), tienen un inmenso surtido en telas para señoras.

No quieren ganar dinero en las ventas, sino aumentar constantemente su clientela.

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA) Consuencias del temporal.

ZARAGOZA 23. Continúan recibiendo de los pueblos noticias de los desperfectos y destrucciones causados por el temporal en los campos.

En Castañón de Valdejuna un rayo hirió al vecino Fulgencio Rodríguez, ocasionándole extensas quemaduras y la pérdida de las ropas, que resultaron abrasadas.

Varlas noticias.

SAN ILDEFONSO 24. Ha sido aumentado el personal de Telegrafos y Policia...

Otras noticias.

Al Presidente del Congreso de los Diputados PALACIO DE SAN ILDEFONSO 24. Con especial complacencia y profundo reconocimiento...

En terminos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado. No hubo olvido. Nos dicen de Gracia y Justicia...

EN PARIS

Ayer y hoy

PARIS 24. Anoche dió una gran fiesta la Princesa Murat en su espléndido hotel de la rue Monceau...

El presidente Fallieres salió del Eliseo esta mañana á las ocho y media, dirigiéndose al Pantheon de hombres ilustres...

RENTA ASEGURADA

La Mutuelle des Proprietaires de France et d'etranger, establecida en la plaza del Angel...

EN UNA CAPILLA

Robo sacrilego

En una capilla que existe en la casa de Don Martin de los Heros, perteneciente al Colegio del Sagrado Corazon de Jesus...

Lo que consigue el sombrero

El sombrero es la prenda más visible y más llamativa de la indumentaria femenina.

SENADO

Miércoles 24.

Presidida por el general Azcoárraga, empieza la sesión á las cuatro menos diez.

Tomado asiento en el banco del Gobierno el Presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El general OCHANDO usa de la palabra para explicar una interpelación para pedir se estudie la forma de evitar que la usura continúe haciendo sus víctimas entre los oficiales del Ejército y de la Armada.

En apoyo de lo que expone, enumera infinidad de reales órdenes, reales decretos, leyes y reglamentos.

Contesta el Presidente del CONSEJO que, respetando, como respecta, al Consejo de Estado, recaba su libertad de acción para resolver siempre, atendiendo á no á su dictamen, y en el caso á que se ha referido, el general Ochoando...

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

No hubo olvido. Nos dicen de Gracia y Justicia y con mucho gusto lo consignamos...

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

En términos análogos está concebido el telegrama dirigido por S. M. al Senado.

con que serán obsequiados los asambleistas. En ella hablarán el senador Sr. Abad y los diputados Sres. Cambó, Puig y Cadafalch, Ventosa, Bertrán y Musitu...

Figuerola. LA SITUACION DE MARRUECOS

Europa y los Sultanes POR CABLE

DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Tefuán.

Grave medida del Guebbas. TETUAN 23. (Reexpedido desde Tánger el 24.)—Ha causado verdadera consternación entre los moros acomodados...

Acaban de llegar varios moros de la vecina kabila de Ben-Hassan, y dicen que ésta sostiene empeñada lucha con los Jemas...

Lucha de tribus. Kabilia y tetuanis. Ayer celebraron junta los kabiliaes de Wad-Ras y Beni Misar...

Estos cabecillas son elegidos en las circunstancias anormales y entre los reputados como más valientes...

Después de estos nombramientos, acordaron los kabiliaes vigilar el trozo de camino que cruza su territorio...

Otro acuerdo adoptado fué el de no obedecer á las autoridades de ninguno de los dos Sultanes que hoy se disputan el trono marroquí...

Estos montañeses demuestran en esta ocasión mayor cordura que los habitantes de Tetuán...

Segunda edición de Maclean. Continúa prisionero en el aduar del Kuf el ingeniero inglés...

Según mis noticias, sus secuestradores han decidido—para evitar cualquier atrevimiento golpe de mano de las autoridades para conseguir el rescate—internar al secuestrado en las montañas de Jemas...

El Sr. MOROTE dice que ilegalmente se ha concedido una Comisión de catédricos del Instituto de Pontevedra para que vaya á examinar á los alumnos del Colegio que los jesuitas tienen en La Guardia...

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta que ha concedido esa Comisión á los padres jesuitas de La Guardia...

El marqués de FLORES DAVILA dirige un ruego al ministro de Hacienda, quien promete complacerle.

El Sr. MOROTE dice que ilegalmente se ha concedido una Comisión de catédricos del Instituto de Pontevedra para que vaya á examinar á los alumnos del Colegio que los jesuitas tienen en La Guardia...

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta que ha concedido esa Comisión á los padres jesuitas de La Guardia...

El marqués de FLORES DAVILA dirige un ruego al ministro de Hacienda, quien promete complacerle.

El Sr. MOROTE dice que ilegalmente se ha concedido una Comisión de catédricos del Instituto de Pontevedra para que vaya á examinar á los alumnos del Colegio que los jesuitas tienen en La Guardia...

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta que ha concedido esa Comisión á los padres jesuitas de La Guardia...

El marqués de FLORES DAVILA dirige un ruego al ministro de Hacienda, quien promete complacerle.

El Sr. MOROTE dice que ilegalmente se ha concedido una Comisión de catédricos del Instituto de Pontevedra para que vaya á examinar á los alumnos del Colegio que los jesuitas tienen en La Guardia...

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta que ha concedido esa Comisión á los padres jesuitas de La Guardia...

El marqués de FLORES DAVILA dirige un ruego al ministro de Hacienda, quien promete complacerle.

El Sr. MOROTE dice que ilegalmente se ha concedido una Comisión de catédricos del Instituto de Pontevedra para que vaya á examinar á los alumnos del Colegio que los jesuitas tienen en La Guardia...

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta que ha concedido esa Comisión á los padres jesuitas de La Guardia...

El marqués de FLORES DAVILA dirige un ruego al ministro de Hacienda, quien promete complacerle.

El Sr. MOROTE dice que ilegalmente se ha concedido una Comisión de catédricos del Instituto de Pontevedra para que vaya á examinar á los alumnos del Colegio que los jesuitas tienen en La Guardia...

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta que ha concedido esa Comisión á los padres jesuitas de La Guardia...

fid. Ni siquiera ha habido cambios de puntos de vista. «Sin embargo—añade dicho periódico—lo cierto es que todos convienen en que sería incorrecto reconocer á Hafía una sola Potencia».

Las provincias

No hubo sesión.—¿Qué ha pasado?—¡Siempre la censura!

BILBAO 24. La sesión extraordinaria convocada para ayer en el Ayuntamiento, no pudo celebrarse por falta de concejales.

Como consecuencia del incidente ocurrido, se ha reunido la Junta local del partido carlista, acordando telegrafiar á la minoría parlamentaria.

También se tomaron otros acuerdos reservados.

N. de la R.—Ignoramos, en absoluto, á qué incidente se refiere nuestro corresponsal, pues la censura ha dejado sin curso veintiseis palabras del teléfono, en las que, indudablemente, se relataba lo sucedido.

Fallecimiento de un canónigo. MALAGA 23. Ha fallecido el canónigo D. Miguel Bolesas Sisitos, doctoral de esta Iglesia catedral.

El Sr. Bolesas fué un distinguido literato, estimadísimo de todos, y que gozaba de grandes simpatías.

El entierro se verificó esta tarde, con asistencia de todas las autoridades, una Comisión del cabildo catedral y numerosas personalidades.

Una desgracia.—A los toros. SAN SEBASTIAN 24. El tren de la costa ha arrollado, cerca de Deva, á la niña María Uzabaga, destruyéndola.

Ha marchado á Tolosa numerosos aficionados que quieren presenciar la corrida de toros de Oles, en la que tomará parte Machaquito.

Esta es la primera corrida en que torca éste después de su cogida.

DETALLES DE UN NAUFRAGIO CIENT VICTIMAS

En el «Larache». CORUNA 24. El buque que ha naufragado á la salida del puerto de Muros, fué el «Larache», perteneciente á la Compañía Transatlántica española.

Procedía de Cádiz y conducía pasajeros, que habían llegado á este último puerto procedentes de Buenos Aires, con destino á puertos gallegos.

Estos transbordos los realizaba con frecuencia el «Larache», el cual estaba casi destinado á este servicio.

Habíase desviado de la ruta directa después de hacer escala sin novedad en Vigo, para entrar en Santa Eugenia Riviera y dejar allí algún pasajero.

Cuando se acercó, cinco de la tarde, con rumbo á Coruña, para donde llevaba 53 pasajeros, había una niebla muy densa. Chocó en el bajo Ximela, cerca del punto donde naufragó el «Cardenal Cisneros».

Sólo se sabe que hasta ahora han llegado á Muros, salvados en botes, 47 pasajeros y tripulantes.

Desconocese la suerte que hayan corrido los demás.

La alarma es grande. El total de la tripulación era de 53 hombres.

El capitán Ibarrazar llevaba muchos años al servicio de la Empresa; pero solo era el segundo viaje que hacía por esta línea.

Entre los oficiales figuraban los señores Márquez y Villalobo, y el médico Barrio. El «Larache» fué construido el año 1872 y frecuentaba nuestro puerto.

Ultimas noticias. CORUNA 24. Los pasajeros salvados, hasta ahora, que se sepa, son 49.

Fueron recogidos en lanchas, habiendo naufragado muerto una en estas embarcaciones.

La casa del consignatario en Coruña se ve constantemente asediada por gente deseosa de enterarse.

También se reciben muchos telegramas. La casa corre de informes exactos, lo cual hace temer por la suerte de la oficialidad.

Los naufragos están perfectamente atendidos por las autoridades y el vecindario.

Los restos del buque. CORUNA 24. Noticias llegadas de Muros acerca del buque naufragado, dicen que sólo aparecen á flor de agua, las puntas de los palos.

No se ve en los alrededores del sitio del naufragio á superviviente alguno.

Flotan botes y perchas. El oleaje, que es bastante duro, impide acercarse.

NOTICIAS

Ha fallecido en esta corte, después de larga y penosa enfermedad, la virtuosa señora Cecilia Pérez Fernández...

Ha sido pedida la mano de la distinguida y hermosa señorita María Salazar, sobrina del Sr. presidente de la Diputación provincial de Madrid D. José Benito Moreno...

D. Rafael Fontán Amar, padre del niño fugado de San Vicente de Alcántara, del cual se ocupó «La Correspondencia de España», nos ruega hagamos constar que en dicho asunto se le ha dado una intervención que no ha tenido, y que en el fondo hay una cuestión de intereses...

En la Plaza de toros de Tetuán se celebrará mañana una corrida extraordinaria, que seguramente tendrá un lleno rebosante.

El aliciente de esta fiesta taurina es realmente interesante. La feria matada por los novillos de la Reverte (la Reverte) matará tres toros muy buenos mozos, al decir de los que los han visto, de la ganadería de Hernán, de Colmenar.

La Reverte es un torero con más arte y valor que muchos que peinan coleta, que resultan ser «toreros». Durante el año último mató más de sesenta toros.

En Madrid hacia bastante tiempo que no toraba, y esto ha despertado mucho interés entre los aficionados á emociones fuertes. Además de los toros de la Reverte, se lidiará otro, que estropeará el valiente novillero madrileño Moro.

Los precios que anuncian los carteleros son los de las novilladas ordinarias.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funébreos de RUBIO, Concepción Jerónima, núm. 3, tiendas y entrío. Teléf. 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

Fábrica de corbatas, Capellanes, 12. Camisas, guantes, pañuelos, géneros de punto. Elegancia, Surtido, Economía. Precio fijo. Agua Colonia Orive, 3 rs. frasco. Litro 4 ps.

ECOS POLITICOS

El ministro de Hacienda ha leído en el Congreso los proyectos de ley relativos á los siguientes sistemas de crédito.

Uno de 237.493,75 pesetas, con cargo á las obligaciones generales de los departamentos ministeriales.

Otro por valor de 117.137,50 pesetas á Hacienda, para atenciones del personal facultativo de la dirección general de Contribuciones.

Un tercero que suma dos millones de pesetas para cartuchería Mauser.

Autorizado el ministro de la Guerra para invertir en la compra y adquisición de proyectiles de Artillería, el remanente de los créditos concedidos por la ley de 11 de enero de 1906.

«Diario Universal» publica un suelto político, con aspecto y alcance de nota oficiosa, respecto al alcance de las declaraciones hechas en los mítines celebrados en provincias por los oradores liberales.

El referido suelto dice así: «Al terminar los mítines de protesta contra el proyecto de ley del Ferrerismo, es natural que se hagan comentarios respecto á las consecuencias que en el orden político pudieran tener, y muy especialmente que se fije la atención en tema tan importante como la aproximación de las izquierdas».

Por nuestra parte, y á fin de evitar que la opinión se extravíe, debemos afirmar que no hay en esto novedad alguna, después de las conclusiones votadas en el mitin del teatro de la Princesa.

Dichas conclusiones, votadas después en los demás mítines, constituyen, sin comentario ni corolario alguno, el objetivo de la campaña emprendida, y á su texto hay que atenerse para apreciar debidamente el verdadero movimiento de opinión que ha venido á sancionarse».

Según dijimos hace días, el 28 del actual reunirá el Sr. Morat á los diputados liberales, con objeto de acordar las turnos que han de establecerse para los debates parlamentarios, en el supuesto de que las Cámaras continúen abiertas todo el verano.

El diputado á Cortes por Palencia, don Abilio Calderón, ha celebrado una larga y detenida entrevista con los señores ministro de Fomento y director general de Obras públicas, pidiéndoles ordenen con urgencia el traslado de los coches del ferrocarril del Norte con la estación de Venta de Baños á la ciudad de Palencia, en conformidad con preceptos legales vigentes, que se hallan incumplidos.

El Sr. Calderón salió muy satisfecho de su entrevista con dichos señores.

La Comisión de Administración local se ha reunido por la mañana, bajo la presidencia del Sr. Sánchez Guerra.

Ha examinado la fórmula de las minorías sobre los artículos 173 y 174, deliberado sobre todos sus extremos y redactado su informe unánime, que el Sr. Sánchez Guerra quedó encargado de entregar al señor Presidente del Consejo.

El Sr. Mañra se propone, según cremos, dir especialmente al parecer del ministro de Hacienda, antes de adoptar una solución definitiva.

Nuestros informes nos permiten creer que en el elemento ministerial no hay la menor repugnancia en admitir la fórmula de las minorías, porque coincide sustancialmente con el texto de los artículos 173 y 174 del dictamen, cuyas prescripciones se completan adoptando garantías útiles.

En lo que suponemos que hay discrepancia irreconciliable es en la enumeración de ingresos para la Hacienda municipal, pues la fórmula de las minorías da la opción por declarar la incompatibilidad entre unos y otros, mientras que la ley, sin perjudicar á la opción, porque permite que los Ayuntamientos se decidan por unas u otras formas de impuesto, mantiene íntegramente la compatibilidad de las cuatro expuestas formas de percepción.

Recordos sobre las contribuciones directas, consumos, arbitrios y repartimiento vecinal.

Creemos, pues, que sobre estos límites extremos versará el debate para la definitiva redacción de los mencionados artículos, debate que aún tardará varios días en plantearse.

No es exacto, como se dijo ayer en el Congreso por amigos del Sr. Soriano, que este batallador diputado haya marchado á Nueva York.

Últimos telegramas

PARIS 24. Un cablegrama de Saigón, recibido hoy en el ministerio de las Colonias, participa que los revolucionarios chinos que dieron el ataque á Bang Hang, llegaron el 21 de este mes á las proximidades de Yenbingza, anunciando que entregarían las armas.

A pesar de esta promesa, apenas llegaron á tiro del puesto francés abrieron el fuego. Las tropas francesas, al mando del comandante Lecreux, contestaron vigorosamente al ataque.

Los revolucionarios chinos dieron á la fuga. Los franceses no tuvieron ninguna baja. La columna Lecreux, compuesta de 400 hombres, se ha lanzado en persecución de los fugitivos.

No hay huelga general. ROMA 24. La Cámara del Trabajo ha decidido esta mañana no decretar la huelga general, excepto en el caso de recibir orden formal de la Confederación general de trabajadores.

Avisos útiles. Se goza de buena salud cuando todas las funciones del organismo se cumplen libre y fácilmente. Se está por el contrario enfermo, cuando una ó varias funciones son turbadas á consecuencia de un malstar, de un obstáculo, ó también por el abuso que de ellas se hace. Todo desajuste funcional se traduce por una degeneración ó una atrofia de las células orgánicas. Si se llega á reconstituir la célula en toda su integridad se restablece la función, y por consiguiente, se hace desaparecer la enfermedad.

Ahora, gracias al descubrimiento del Dr. Omnes, de la Facultad de Medicina de París, los enfermos y los médicos tienen á su disposición el reconstituyente que siempre obra. En efecto, el Zidal, combinándose al protoplasma de las células nerviosas, musculares, sanguíneas, fagocíticas, permite curar los casos más rebeldes de neurastenia, de anemia, de diabetes, de albuminuria. Los convalescentes, los débiles, los gastados, encontrarán en él un «Generador de vida».

El Elixir Zidal se encuentra en todas las buenas farmacias y en el Laboratorio de Farmacología 62, rue Tiquetonne, París.

De venta: Gayoso, Arenal, 2, y demás farms. Agentes en España, Cebrían y C.ª, Barcelona.

Balneario de Panticosa

Prototipo de las Aguas Nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial: de 15 de junio á 21 de septiembre.

HABITACIONES: Tarifa ordinaria: desde 2,25 á 15 pesetas.

FONDAS: Desde 4 á 12,50 pesetas. CARRUAJES: En Sabiñánigo desde el 10 de junio; en Laruns (línea de Pau-Franca) desde el 20.

Comidas barnizadas á la Chamberga.—Luz eléctrica.—Baña de desinfección.—Gran Casino con amplia terraza.—Correo y Telégrafo.

Pidanse prospectos, folletos é informes al Administrador general.

AUTOMOVILES: Los señores bañistas de Panticosa que quisieran emplear este medio de locomoción, podrán dirigirse y tratar con D. Maná de Caso, en Jaca, en cuya ciudad ha establecido dicho señor un garaje con autos á disposición de quienes se los soliciten.

Verdadera Exposición de Muebles. Patentados muebles de cristal. Privilegiados colchones higiénicos. Muebles en todos los estilos. CINCO PLATOS DE INVENCIÓN. Medallas de ORO en varias Exposiciones. 1907 | Gran premio de Honor.

2-PUENCARRAL-3, RIBECO. Teléfono 811.—(Antes Alcalá, 13.)

Limpie usted los sombreros de Panamá y de paja con «Strobino». En tres minutos quedan como nuevos sin perder su buena forma. (Droguerías 40 céntimos.)

Muebles de junco y mimbre. Hijos de J. Bautista Busca, Zumerraga (Guipuzcoa). Pidanse catálogo. Representación en Madrid, Diego de León, 5, pral.

Peraz Molina Gran surtido de medallas con piedras preciosas.—67 de S. Jerónimo, 28.

AGUAS DE BORINES (Asturias). Estómago, hígado, riñones; sin rival.—Gran Establecimiento.—Bellista situación.

Tos ferina, Lactorferina Calderón, 5 pías.

LA RIVIERE. Joyería y Perleria.—21, CARMEN, 21—

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DEL MEDIO. El Consejo de Administración ha acordado proceder al pago del cupón número 23, vencimiento de 60 de junio de 1908, de las Obligaciones hipotecarias en circulación, á razón de 6,25 pesetas, con deducción del 5,30 por 100 impuesto de utilidades.

Asimismo ha acordado repartir á cuenta de los beneficios del corriente año, un dividendo de 10 pesetas, libre de impuestos, contra cupón número 10 de las acciones emitidas por esta Sociedad.

Ambos pagos se verificarán en las oficinas del Banco Hispano-Americano, calle de Sevilla, el primero de Obligaciones, desde el día 1.º de julio de diez de la mañana á tres de la tarde, y el segundo de acciones, á partir del día 15 de julio, á las mismas horas, y en días laborables.

Madrid 24 de junio de 1908.—El secretario general, Rafael Muñoz Risco.—V.º B.º—El presidente, Emilio Carrasco.

¡SEÑORAS!

En la gran liquidación que por ensanche del local hace La Villa de París, Atchea, 67, hoy se por á la venta grandes lotes de vestidos, abrigos, salidas de teatro, guardapolvos para automóvil y viaje, desde 15 pesetas; falda sueltas de lana y dril, con cenefa, desde 15 pesetas; blusas encaje y batista, á mitad de su precio.

CERRADO DE UNA A TRES. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor núm. 7.

